

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:刘林忠

## 健康迎双节 防疫不松劲

### 西凤酒优质凤香型基酒储存项目以待遇和服务留人——

# 百余外地工人将在宝鸡过年

本报讯 1月26日,记者从承建西凤酒优质凤香型基酒储存项目的中建安装华西公司获悉,为降低因人员返乡带来的疫情传播风险,该公司响应“就地过年”的倡议,通过发放奖金大红包和超市购物卡等举措,留住百余名外地工人在项目工地过年。

前不久,中建安装华

西公司对外地工人进行调查摸底,在400多名工人中,四川、河北等地的工人就占到40%左右。为配合疫情防控工作,公司一边积极引导,鼓励外地工人就地过年,一边精心准备,让留下来的外地工人能过好年。项目执行经理苏海涛告诉记者,公司加大防疫物资储备,强化进出人

员管控,根据就地过年的人数和项目进展的情况,科学调度、周密排班,在让外地工人过好年的同时,保证项目不停工。公司严格落实节假日加班补助等有关政策,为就地过年的工人发放奖金大红包和超市购物卡,还准备了文艺节目和趣味活动,让大家过一个欢乐祥和的幸福年。

今年40岁的安装工人高领虎家住河北石家庄,往年都要返乡过年,今年他决定留在项目工地过年。他说:“回老家路途遥远,而且有一定的成本和风险。现在,通信很方便,打电话、发微信,天天都能‘见到’亲人,今年春节就不来回折腾了。”

本报记者 庞文渊

# 凤县23个重点项目 集中开工

本报讯 1月26日,凤县举行2021年第一次重点项目集中开工仪式,总投资22亿元、年度计划投资16.5亿元的23个重点项目集中开工。

本次集中开工的项目涉及工业、文化旅游、基础设施、社会民生和生态环保等领域。8个工业化项目,其中西凤酒二期项目计划投资2.5亿元,计划在已投产的年产600万平方米无纺布项目基础上,新增无纺缝边、玻纤毡、车用起绒地毯等生产线11条,新增1670万平方米无纺布年产能,预

计实现年销售收入4亿元,年上缴利税5000万元;3个文化旅游项目总投资1.75亿元,计划建设中国秦岭地质科技展览馆、矿山地质公园等项目。

2021年,凤县坚持“以项目看实绩、以项目比高下、以项目论英雄”,大抓产业化项目、工业类项目和民生工程项目,安排县级重点项目149个,其中亿元以上重大项目79个,列入市级重点项目的40个。

市委常委、常务副市长刘荣贤下达开工令。市领导武勇超、曹海芹、王虎贤参加开工仪式。(田俊雅)

# 党员带头 众人参与

## 20余名陇县赴苏州务工人员决定就地过年

本报讯 “作为党员,应该带头响应‘就地过年’倡议,今年春节,我就留在苏州过年了。”1月23日,在江苏苏州务工的陇县人闫天云对笔者说。在他的带动下,已有20多名老乡决定留在苏州,不回家过年了。

今年33岁的闫天云是陇县天城镇上寨子村人,他2010年入党,2013年离开家乡前往苏州打拼。前不久,陇县人社局向全县外出务工人员发出倡议,鼓励大家能在地过

年的尽量不回家。闫天云虽然已经一年没有回家,但收到倡议后,当即决定留在苏州过年。为了降低疫情传播风险,他还通过陇县驻江苏劳务协作工作站,建议在苏州务工的老乡一起留下过春节。

闫天云说,陇县是社火之乡,他购买了社火服装和道具,并向陇县驻江苏劳务协作工作站申请,如果得到允许,他将组织留在苏州过年的老乡表演陇州社火,把陇州的年味儿带到苏州。(毛丽娜)

# 千阳县张家塬镇干部： 响应倡议 推迟婚礼

本报讯 “这场婚礼我们筹备已久,但是非常时期,我们决定响应倡议:婚礼延期,爱不延期……”近日,千阳县张家塬镇干部李瑞婷在微信朋友圈,告知亲友推迟举办婚礼,大家纷纷为她的这一决定点赞。

李瑞婷是张家塬镇妇联副主席,未婚夫赵龙是扶风县基层民警。他们原定于1月22日举办婚礼,并已向亲朋好友送出了请柬,但随着疫情防控形势发展,各地纷纷倡议

群众少流动、不聚集,李瑞婷与赵龙商量,决定推迟举办婚礼,并做通了双方家长的思想工作。她说:“疫情当前,我们必须对家人、对亲友负责,不给社会添乱。作为基层工作人员,我们更应该坚守岗位,待到春花烂漫时,再与大家分享这份延期的喜悦。”

据了解,今年以来,张家塬镇已有11场白事从简办,8场婚事延期办,还有多对新人正在计划推迟举办婚礼。(王商君)

# 推动各项事业在党的领导下高质量发展—— 我市爱国奉献助推发展红色论坛启动

本报讯 1月26日,全市“爱国奉献助推发展红色论坛”启动仪式在宝鸡西建国际非公党建学院举行。

该论坛由市委组织部牵头,市工商联承办,市委统战部、市非公党委、市社会组织党委、西建非公党建学院协办。举办该论坛是为了贯彻落实党对民主党派、党外知识分子、“三胞”及其眷属、民营企业、社会组织负责人代表,工商联所属商(协)会负责人、商(协)会党组织负责人、商(协)会统战工作联络员、非公经济组织、社会组织党组织负责人、党建指导员等。我市将不定期举办培训,将该论坛打造成省内外知名的教育培训品牌。

市委常委、组织部长、统战部长贾琨亮参加启动仪式并讲话。

本报记者 王玲

# 多措并举保安全

## 市交安委召开全体(扩大)会议

本报讯 1月26日下午,市交安委召开全体(扩大)会议,传达学习全省道路交通安全工作会议精神和市交安委全体(扩大)会议精神,安排部署近期道路交通安全工作。

会议指出,岁末年初是事故多发易发期,加之雨雪冰冻等极端恶劣天气较多,道路交通安全工作面临很大挑战。各县区、各有关部门要牢固树立安全发展理念,扎实做好源头治理、隐患排查、监管执法、宣传教育、应急处置等工作,最大限度预防和减少道路交通事故发生,持续推进全市道路交通

安全形势平稳向好。

会议强调,要加强恶劣天气监测预警,及时启动应急响应机制,强化路面巡查管控和应急处置,常态化做好除冰除雪等工作;要深入开展道路交通安全大排查大整治大检查,严格落实管控措施,切实管住人员、车辆、道路、企业等;要从严监管执法,持续开展道路交通秩序整治,严厉查处各类道路交通违法违章行为,全力营造良好的交通安全环境。

副市长贺东参加会议并讲话。

本报记者 韩晓磊

# 冬季旱象露头,市防汛抗旱指挥部要求： 提早做好全市防抗冬旱工作

本报讯 近期,我市大部分地区降雨较少,渭北和川原局地土壤耕作层旱象露头。对此,市防汛抗旱指挥部发出通知,要求各级各相关部门早安排、早部署,扎实做好防抗冬旱工作,保障城乡居民饮水和农作物越冬生长用水需求。

据气象部门信息,1月下旬,我市降水总量较常年略偏少,平均气温较常年略偏高,这将导致土壤失墒,对大田作物和绿化林木越冬造成一定影响。市防汛抗旱指挥

部通知要求,各级各有关部门要充分认识做好防抗冬旱工作的重要性,优化水库和关键工程的调度,千方百计扩大灌溉面积。对受旱农作物、经济林、绿化苗木,及时浇好压茬水、保墒水、越冬水。各级抗旱服务组织要提前做好应急拉水送水准备,分赴田间地头,开展设备维修、流动浇地等服务;同时,指导群众采取管道输水、畦灌、喷灌、滴灌等节水措施科学灌溉,提高抗旱用水效益。

本报记者 周淑丽

## 记者暗访基层疫情防控见闻

# 眉县妇幼保健院： 严抓进门检查 落实防疫措施



本报讯 “阿姨,请把包裹掀起来一点,我给孩子测个体温。”1月25日下午2时,记者在眉县妇幼保健院看到,一位护士正在为襁褓中的婴儿测量体温。入院通道外,群众主动扫码、测温(见左图),有序进入医院。

记者看到,该院设置了三条入院通道,分别为普通患者(医务人员)通道、发热患者通道和境外及中高风险地区人员通道,行程码、健康码和测温设备也都摆放到位。

进入医院,记者看到,医生和护士都按要求戴好口罩,大部分患者和家属也能遵守规定戴口罩,发现患者家属佩戴口罩不规范,工作人员及时上前提醒。在三楼采血大厅,患者间隔就座,排队时,自觉站在一米线外。

本报记者组

# 岐山县蔡家坡镇大森超市： 入口把关严 场内防控松

本报讯 1月25日中午12时45分,记者在岐山县蔡家坡镇大森超市门口看到,两名工作人员一边查看顾客的健康码,一边用测温枪对顾客测温(见右图),确定健康码和体温正常后,才让顾客进入超市。

记者看到,顾客进入超市前都能戴好口罩,并主动扫码。门口的桌子上摆放着洗手液、登记表等物品,工作人员认真测量顾客体温。顾客进入超市时,自动测温仪再次测量体温,工作人员确认顾客体温正常才会放行。

在超市内,记者注意到,大部分工作人员能规范佩戴口罩,但个别工作人员和顾客佩戴口罩不规范。本报记者组



# 2021年度城乡居民医保可以继续缴费啦

笔者从市税务局获悉,2021年度城乡居民基本医疗保险缴费通道将重新开通,错过集中缴费期的城乡居民可于2月份进行参保缴费。缴费时间从2021年2月1日至2021年2月28日,缴费通道为原集中缴费期通道不变,待遇享受期从2021年3月1日至2021年12月31日。

根据《陕西省医疗保障局 陕西省财政厅 国家税务总局陕西省税务局关于2021年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的通知》(陕医保发〔2020〕48号,以下简称“48号文件”)精神,我省城乡居民2021年度参保集中缴费工作已经结束。近期,部分统筹地区反映,有部分城乡居民因各种因素影

响,错过集中缴费期,没有参保缴费,影响医保待遇。经陕西省医疗保障局、国家税务总局陕西省税务局研究,决定为错过集中缴费期的城乡居民重新开通缴费通道。

缴费时间为2021年2月1日至2月28日,缴费通道为原集中缴费期通道不变,缴费标准仍按照集中缴费期各项政策标准。待遇享受期为2021年3月1日至12月31日,在此期间,“48号文件”中已明确的特殊人群参保缴费的待遇享受期仍按照“48号文件”相关规定执行。(祝嘉)

